

Понедельник  
5

мая 1941 г.  
№ 52 (1666)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## Первомайский парад вооруженных сил советского народа

На Красной площади в Москве  
Первого Мая 1941 года



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты  
«Правда» — 1917 г.

### ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Этот день трудящиеся нашей страны отмечают с 5 мая 1914 года. Он был установлен в двухлетие «Правды», ибо выход ее, как говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)», был «настоящим праздником рабочих».

По решению XI съезда РКП(б) с 1922 года День печати проводится ежегодно. Это один из популярнейших народных праздников. Идейно выросли и возмужали советские люди. Любовь к большевистскому печатному слову — показатель возросшей культуры народов СССР.

Активность трудящихся проявляется и через стенную печать. Выше 150 стенок газет выпускается в колхозах, школах, учреждениях и предприятиях нашего района. Ширится армия стенок. Если в прошлом году их насчитывалось 371, то в настоящее время в стеновых газетах принимают участие более 700 стенок.

Увеличивается число рабселькоров и в нашей газете, а вместе с этим растет и поступление их писем. В прошлом году за 4 месяца (с января по май) поступило 254 письма, в нынешнем же году за это же время поступило свыше трех сот писем.

Если до решения Центрального Комитета ВКП(б) «О районных газетах» газета в большинстве своем заполнялась статьями штатных сотрудников редакции, то в настоящее время на ее страницах появляются не только корреспонденции, но и передовые статьи, написанные в редакционными активистами. В числе авторов газеты сейчас находятся секретари райкома, заведующие отделами райкома, инструктора. Особенно активное участие принимает главный агроном райзо тов. Вудатов и ветврач тов. Ефимов.

Газета в практике своей работы имеет существенные недостатки. Правда, она занималась показом лучших людей района, стахановцев сельского хозяйства, которые давали высокие образцы производительности труда и неплохие производственные показатели, но недостаточно освещала

практику работы передовых колхозов, колхозных бригад, опыт лучших трактористов, сахарей, животноводов и т. д.

Газета критиковала плохую работу отдельных колхозов, бригад, МТС, но не вскрывала причины, приведшие к отставанию, глубоко не анализировала эти причины и не указывала пути их устранения.

Такие же недостатки в большинстве своем присущи и стеновым газетам района.

Одной из причин этих недостатков является то, что газеты еще недостаточно окружили себя надлежащим активом и не вели систематической работы с рабселькорами.

Задачи, которые стоят сейчас перед районной газетой, а также и стеновыми газетами — это дальнейшая борьба за реализацию решений XVIII партконференции и постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о доплате за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, дальнейшее повышение уровня пропагандистской работы, глубокое изучение и обобщение опыта партийной работы, организация социалистического соревнования, борьба за систематическое перевыполнение планов, за высокие, качественное проведение весеннего сева в сжатые сроки и на должном агротехническом уровне.

Работа в газете почетная, но, вместе с этим, очень сложная и ответственная, она требует знаний и инициативы, работники всех газет обязаны постоянно повышать свой идейно-теоретический уровень, уметь видеть новое, своевременно и убедительно рассказывать о нем, поднимать массы на дальнейшие еще более яркие трудовые подвиги.

День печати — это день проверки качества работы большевистской печати и она без сомнения поможет выявить и устранить недостатки и явится залогом умножения наших успехов.

Народы шестнадцати братских республик, объединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности — Первое Мая.

...Задолго до начала первомайского парада заполнены были трибуны Красной площади. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического труда, лауреаты Сталинской премии — выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы, стахановцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Золоченые стрелки часов Спасской башни приближаются к цифре «XII». Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Декалозов, Бузнецов, Меркулов, Поскребишев, Ярославский, Тевосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаева и др.

С исключительным подъемом встречаются присутствующие на площади во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в двенадцать часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР Герой и маршал Советского Союза Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии Тюленева, маршал объезжает войска. Тов. Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником Первого Мая. В ответ гремит могучее красноармейское и краснофлотское «ура».

Объезд войск закончен. Тов. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь. С неслышим вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая страна социализма спокойную и уверенную речь тов. Тимошенко.

...Начинается торжественный марш частей Московского гарнизона.

Парад открывает краснознаменная и ордена Ленина Военная Академия Красной Армии имени Фрунзе.

В безукоризненно четком строю

идут колонны артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии имени Дзержинского, Академии механизации и моторизации Красной Армии имени Сталина, Военно-инженерной Академии имени Куйбышева, Военной Академии химической защиты имени Ворошилова, Военно-воздушной Академии имени Жуковского, Военно-политической Академии имени Ленина и другие.

Отличную выправку демонстрируют на параде питомцы авиашкол, Военно-политического училища имени Ленина, Московского Военного училища имени Верховного Совета РСФСР, I Московского Артиллерийского училища имени Красина.

Перед трибунами проходит сводный батальон военных моряков, традиционным краснофлотским шагом идут курсанты военно-морских учебных заведений.

Слаженно и стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД и слушатели Высшей школы пограничной охраны НКВД.

Все новые и новые подразделения выступают на Красной площади. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части.

Огневая мощь стрелковых частей за последние годы неизмеримо возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные пулеметы и гранатометы.

Плечо к плечу с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь — осовиахимовцы, студенты. Среди них — немало ворошиловских стрелков, мастерски владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэролюбов, рабочие и служащие, которые без отрыва от производства готовятся стать парашютистами и летчиками. Прекрасное впечатление оставляют учащиеся специальных школ Наркомвсера РСФСР, мужественные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участвуют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй. Чувствуется порядок, дисциплина.

Перед мавзолеем один за дру-

гим проходят эскадроны кавалерии. Их сменяют подразделения самокатчиков. Беспшумно проезжает сводный полк велосипедистов спортивных обществ столицы.

На Красную площадь вступают мотомехчасти. Движение мотомехчастей открыли пулеметчики-мотоциклисты.

На грузовиках движется моторизованная пехота. Большим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Счетверенные зенитные пулеметы на грузовиках. Мощные прожекторы. На грузовиках зенитные пушки крупного калибра. На площадь вступают далее еще более мощные зенитные орудия на специальных платформах тяжелых трехосных автомашин.

Всеобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки. Многочисленная полевая артиллерия, и, наконец, тяжелая артиллерия, поражающая разнообразием типов орудий и их калибров. Двигутся длинноствольные дальнобойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них провозятся в разобранном виде мощными тягачами.

Парад наземных войск замыкают танки. В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация. Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Всеобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщики новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виденное до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты, на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали так же мгновенно, как и появлялись.

В 13 часов 45 минут заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства.

(ТАСС).



### На колхозных полях

#### Посеяно 63 гектара

В колхозе «Ударник» на 4 мая была проведена вспашка на площади 120 гектаров. На это же число засеяно 63 га, в том числе 20 гектаров семенного овса и 40 га пшеницы, причем 20 гектаров засеяны пе-

рекрестным способом. Пахари С.Ф. Фанеев и А.В. Фокеев перевыполняют дневные нормы. При норме в 1,4 га они всаживают по 1,61 гектара.

М. Горбунов.

#### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ПАХОТЫ

2 мая все шесть бригад колхоза имени Карла Маркса приступили к весенней вспашке. На 5 мая вспахано 85 гектаров. Передовой по вспашке идет бригада А. П. Тунова, где при дневной норме в 1,3 гектара, пахари спашали по 2 га, пере-

выполнив, таким образом, норму на 50 с лишним процентов. В бригаде № 3 (бригадир А. С. Каклеев) пахари выполняют нормы на 130—140 процентов, вспахивая по 1,7—1,8 гектара.

М. Баранов.

#### Комсомольцы идут впереди

Хорошо работают комсомольцы колхоза имени Сталина. С первых дней весенне-полевых работ они добиваются перевыполнения норм выработки. Так, ком-

сомолец Ионов Николай, работая на бороновании зяби, норму выполняет на 115—117 процентов.

Рыбкин.

#### Нет борьбы за сжатые сроки

Казалось бы нет надобности доказывать необходимость борьбы за сжатые сроки, но этого упорно не хотят понять руководители колхозов Б.Аратского, Тархановского сельсоветов. Здесь очень живучи «сырые» настроения, ждут общего поспевания, в то время как на отдельных участках почва давно поспела.

неров(!), ссылаясь на отсутствие подходящего помещения.

Итоги прошлого сельскохозяйственного года, очевидно, ничему не научили председателя колхоза XVIII партсъезда тов. Липатова, так как повторяются те же ошибки. Здесь до сих пор считают, что почва в поле еще «не поспела» и пахоту производят на усадах колхозников.

«Сырые» настроения сказываются и на других работах. Например, подкормка и боронование озимых не проводятся.

Пора решительно покончить с такими настроениями, помня, что сжатые сроки — залог получения высокого урожая.

В. П.

#### Уничтожить непарного шелкопряда

Летом прошлого года в наших лесах появился вредитель из мира насекомых — непарный шелкопряд. Всего выявлено зараженной лесной площади до 4000 гектаров.

Осенью шелкопряд отложил яйца на нижних коневых частях деревьев в виде желтовато-белых подушечек, а весной, в начале мая, из них выйдут гусеницы, которые очень прожорливы и будут объедать листья деревьев.

Эти гусеницы нападают почти на все древесные и плодовые деревья, а также на сельскохозяйственные культуры, особенно на молодые всходы яровых посевов. При благоприятных условиях развития этот вредитель может принести громадные убытки лесному и сельскому хозяйству.

Поэтому с ним необходимо вести решительную борьбу. Осенью или весной до выхода гусениц из яиц, необходимо произвести обработку опилок керосином, нефтью, мазутом или ручной сбор яиц с последующим их сжиганием или зарыванием в землю.

Лесничество эту работу проводило осенью прошлого года, но предстоит провести большую работу и в текущем году. И успех ее будет зависеть оттого, как руководители колхозов обеспечат необходимое количество рабочей силы для этого важного мероприятия.

Лесовод Мочалин.

#### Реализуют лотерейные билеты

Работники Гагинского отделения Госбанка горячо одобрили выпуск 15 Всесоюзной лотереи Осоавиахима.

Стремясь еще более укрепить оборонную мощь нашей страны, здесь каждый работник приобрел лотерейных билетов не менее как на 20 рублей, а Фузеев А., Куницына на 30 руб. каждый, Игнатьев на 40 рублей.

А. Коробов.

### Колхозная стенная газета

Общеколхозная стенная газета «За высокий урожай» выпускается в артели «8 марта» с 1939 года. Правда, первое время газета выпускалась нерегулярно и редко, активна она не имела, в силу чего содержание ее было мало интересным.

С апреля 1940 года газета коренным образом изменилась. Редколлегия стала всю свою работу строить по плану; месячные планы обсуждаются на совещаниях редколлегии совместно с селькоровским активом, в котором сейчас насчитывается 16 человек, среди них: Горшков П. Я. — пред. сельсовета, Бирюков И. Т. — нач. ДНД, Алексеев Н. П. — зав. МТФ и другие.

В результате большой работы, проводимой редколлекцией, колхозники полюбили свою газету, внимательно читают ее и коллективно обсуждают поднятые ей вопросы. Газета живо откликается на все события, проходившие в стране, в районе, в колхозе. Она стала помещать небольшие, но содержательные статьи.

В одной из передовых статей «На борьбу за высокий урожай» газета анализирует результаты подготовки колхоза к весеннему севу и указывает правлению на те недостатки, которые имелись в подготовке к весне.

В ряде других статей газета старательно доводит до сознания колхозников решения XVIII Всесоюзной партконференции и постановление о дополнительной оплате труда. Это вызвало новый производственный подъем среди

колхозников. В небольшой статье П. Я. Горшкова «Уравниловке положен конец» на простых и понятных примерах рассказывается о том, что постановление о дополнительной оплате труда зовет колхозников на борьбу за получение высокого урожая и повышение продуктивности животноводства.

Большое внимание газета уделяет вопросам оборонной работы и антирелигиозной пропаганде. В ней можно видеть статьи: «Сказка о пасхе», «О рождестве» и другие.

И что самое замечательное? В отделе «По следам наших выступлений» газета рассказывает читателям о принятых мерах по материалам стенгазеты.

Стенная газета «За высокий урожай» не только богата содержательным материалом, но и художественно хорошо оформлена. Карикатуры, помещаемые в ней, глубоко содержательны и направлены против лодырей, рвачей, тунеядцев, расхитителей общественной собственности.

За 4 месяца текущего года выпущено уже 16 номеров. В период весеннего сева и уборочной кампании общеколхозная газета будет выходить ежедневно, а бригадные — два раза в неделю.

Редколлегиям других колхозных стенных газет можно и нужно поучиться у газеты «За высокий урожай» потому, что эта газета проводит усиленную борьбу за получение высокого урожая, за повышение продуктивности животноводства.

### ЗА РУБЕЖОМ ВОЙНА В ЕВРОПЕ

В Греции германские вооруженные силы завершили оккупацию полуострова Пелопоннес. Итальянцы заняли греческие острова Кефаллия, Закинф и Лефкас.

В сообщении командования английской ближневосточной армии говорится, что по крайней

мере 80 процентов личного состава английской армии, сражавшейся в Греции, благополучно доставлено в районы, где эти войска смогут быть использованы для дальнейших операций. По данным агентства Рейтер, всего из Греции эвакуировано 45 тыс. человек (ТАСС).

### Как правильно посадить картофель

Картофель является ценнейшим продуктом питания не только для человека, но и для животных. Из него вырабатывается крахмал, необходимый в текстильной и кондитерской промышленности и т.д. Это обязывает колхозы бороться за получение высоких урожаев картофеля, для чего прежде всего необходимо правильно подготовить почву и семенной материал и умело произвести его посадку.

Если почва под картофель была вспахана под зябь, то весной эта почва боронится, затем перепашивается с немедленным боронованием. На легких почвах зябь перепашивать не следует, нужно только хорошо прокультивировать лапчатым или пружинным культиватором.

Минеральные удобрения вносятся перед боронованием зяби, причем на гектар вносятся: 3,5—4 центи, суперфосфата, 1—2 центи, калийной соли, 2—3 центнера азотистых удобрений. При достаточном количестве ми-

неральных удобрений норму можно увеличить до 8—10 центи, суперфосфата, 6—8 центи, калийной соли и 5—6 центи, аммиачной селитры на каждый гектар.

Вместо калийной соли можно вносить 8—10 центнеров золы, которая заделывается при основной вспашке на глубину 20 сантиметров.

Если почва под картофель не была вспахана под зиму, то весной вспашку нужно проводить как можно раньше на полную глубину пахотного слоя с одновременным боронованием.

При подготовке семенного материала необходимо помнить следующие агротехнические требования: сортировка картофеля с отбором для посадки клубней однородных по форме и цвету. Вес клубней должен равняться 30—40 граммам.

При недостатке семенного материала можно допустить резку клубней, но обязательно в продольном разрезе, соблюдая равно-

мерное распределение глазков. При поперечных разрезах пушковые части клубней, имеющие небольшое количество глазков, обладают малой энергией прорастания, дают слабые ростки и неравномерные всходы.

Резку клубней нужно проводить за день до посадки с таким расчетом, чтобы на свежем разрезе образовалась корка, предохраняющая клубни от заболевания.

Семенные участки должны засаживаться картофелем лучшего качества и обязательно проартифицированным.

Начинать яровизацию картофеля нужно за 25—30 дней до начала посадки в светлом, теплом помещении с температурой не ниже 15—17 градусов тепла. Для этой цели нужно устроить стеллажи шириной в 1 метр (длина — как позволяет помещение) и приделать их в 3—4 яруса, один над другим. Между ними делается проход для удобства при уходе за картофелем.

При яровизации необходимо следить за температурой воздуха, проветривать помещение, удалять заболелые клубни, один раз в

2-3 дня перебирать и затемненные клубни перемещать к свету, а поэтому клубни нужно не наваливать кучей, а раскладывать в 2-3 слоя.

При проращивании на 1 квадратный метр стеллажа укладывается 25-30 клубней. Следовательно, в помещении в 25-30 квадратных метров пола при стеллажах в 4 яруса можно проращивать до 2-х тонн картофеля.

Кроме выше указанного способа применяется способ проращивания картофеля во влажной подстилке. Для этого раскидывается навоз, опилки или мякина слоем в 2 сантиметра, на котором раскладывается картофель на расстоянии полутора-двух сантиметров друг от друга. Всего таким образом укладывается 4-5 рядов. При высыхании слой подстилки увлажняется, а температура в помещении должна быть не ниже 12-15 градусов тепла. Продолжительность проращивания таким способом должна равняться 15-17 дням.

Если нет возможности провести яровизацию этими способами, то нужно проводить просушивание и прокаливание картофеля под

навесом за 8-12 дней перед посадкой. Слой выкладывать в 3-4 клубня. При подготовке семенного материала к посадке таким способом нужно следить за тем, чтобы картофель не пострадал от заморозков, для чего на ночь нужно укрывать его соломой.

Посадку картофеля нужно производить тогда, когда почва прогреется на глубину 10 сантиметров при температуре 7-8 градусов тепла по Цельсию. Начало посадки картофеля обычно совпадает с началом распускания первых почек березы.

Посадка должна проводиться под плуг на расстоянии 60-70 сантиметров ряд от ряда и 30-40 сантиметров в борозде. В зависимости от почвы и величины клубней глубина заделки колеблется от 8 до 12 сантиметров, причем клубни нужно класть в правый рыхлый бок борозды ростками вверх.

После посадки картофеля почву необходимо заборонить.

М. Демидова, агроном райзо.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.